

好民警好故事

吕漾 忘我工作的扫黑先锋



在市公安局扫黑除恶大队,有这么一位工作狂:白+黑是他的日常,除恶务尽是他的信念。从警近11年来,他充分发扬党员民警不怕苦不怕累的良好作风,始终战斗在打击犯罪的第一线,用高度的奉献精神 and 过硬的专业素养践行着“三能”要求,用心守护百姓的切身利益。他就是该大队民警吕漾。

因工作能力突出,吕漾先后获得永康市优秀公务员、永康市扫黑除恶先进个人、浙江省扫黑除恶先进个人等荣誉称号,荣立个人三等功一次。



吕漾在整理线索和资料

解民忧 不论小事

吕漾出生于1989年,从小他就十分崇拜警察这一职业,希望自己将来也能成为一把维护社会稳定的利剑。2011年9月,他通过社会招考如愿加入公安队伍。从此,他刻苦学习公安专业知识,补齐短板。不论是繁琐累人的接处警工作,还是困难重重的一线侦查,他都积极参与,迅速成长为能够独当一面的业务骨干。

扎根在基层派出所7年多的时间里,吕漾从不怕鸡毛蒜皮的小事,用心解决群众身边的急难

愁盼。2017年1月13日下午1时许,吕漾在城区劳动大楼门口遇到了一名迷路的小男孩。起初,小男孩戒心很重,不论众人怎么询问都只是摇头。吕漾时不时蹲下身,耐心与其交谈,得知小男孩来自河南,目前跟随父母在永康生活。但联系到其家人后又遇上了新问题,小男孩父母要晚上下班才能过来接。吕漾便将他带回派出所照顾,一直到晚上9时多。

7年时光练就了吕漾一身破案本领。他总能找准思路,速破

民生小案。有一天上午8时许,群众朱先生报警称家里的一株蟹爪兰被偷。虽然这株蟹爪兰的市场价值不高,但朱先生一家养了20多年,感情颇深。接到报警后,吕漾迅速展开分析研判。当时,房前屋后都没有监控,现成的线索也很少,但他还是在与附近村民聊天中找到切入点,不到半天就成功锁定了可疑人物。当日下午1时许,吕漾抓到小偷,为朱先生一家找回了心爱的植物。

为破案 忘我工作

平常时刻,他甘于奉献;关键时刻,他从不含糊。2016年凌晨1时许,吕漾接到一起打架警情:女子徐某等五人要带女孩真真(化名)出去玩,被真真父母阻止,双方打了起来。出警现场,真真总是含糊其词,吕漾敏锐地察觉到此事并不简单。他与当事人进行了深入沟通,从看似简单的打架警情背后,深挖出一起涉嫌强迫卖淫、非法组织卖淫的恶性案件。此案线索寥寥,涉案人员和地域都极为复杂。为巩固证据,

作为主办民警的吕漾长时间加班加点,远赴海南、广东等地寻找线索,最终打掉了以徐某为首的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人40余名,解救被害女性十余人。

2019年3月,吕漾来到扫黑除恶大队工作。随后三年,吕漾参与侦办了4起大型涉黑涉恶专案。涉黑恶案件往往案情复杂,且时间跨度长、涉及面广、涉案人员多,侦查任务十分繁重。面对巨大的工作压力,吕漾从不退缩,全身心投入到案件侦办工作中。

深夜还亮着灯的办公室或者审讯室里,总是少不了他的身影。

工作累点是小事,休息一晚上精力就回来了。早日破案才是头等大事。冲在扫黑除恶的最前线,吕漾经常挂在嘴边的就是这句话。为了尽快破案,他放弃了大部分节假日和陪伴家人的时间,和战友们一起南征北战,日夜兼程地跑遍了全国大半数省份,跨越数万公里,共整治采集各类证据材料上千份,打击起诉犯罪嫌疑人130余人,查扣追缴犯罪所得数亿元。通讯员 吕倍思

假警察设套诈骗 真警察及时止损

本报讯(通讯员 胡柳祎) 5月29日中午11时10分许,市公安局古山派出所收到反诈预警指令:家住古山镇群丰村大坟山自然村的杨女士极有可能正遭遇冒充公检法的电信网络诈骗。反诈执勤工作人员胡建江立即拨打杨女士的电话,但一直都打不通。

情急之下,胡建江只好联系杨女士的丈夫周先生。周先生联系妻子时,手机已被设置为呼叫转移。

胡建江意识到,杨女士此时很可能已经陷入骗子的骗局之中。时间紧迫,胡建江一边把情况上报到古山派出所综合指挥室,一边让周先生回家看看她是否在家,自己则赶往杨女士上班的地方。结果两人都落了空。

胡建江了解到,杨女士刚下班没多久,可能还在路上,于是再次返回家中寻找。

当周先生和胡建江赶到时,杨女士已在家中,在门外还能听到她在打电话。

周先生把门打开后,胡建江快速冲了进去,一把抢过杨女士的手机。

杨女士先是一愣,随后看向丈夫,指着胡建江说他是骗子,不要相信他。

要你提供验证码的才是骗子!周先生说。

我已经发了验证码,怎么办?9万多元啊。杨女士接近崩溃地说。

胡建江告诉杨女士,他已上报为她申请了号码停机保护,她的验证码可能发不出去,这样钱不一定被骗了。以防万一,胡建江让杨女士先去银行把钱取出来。中午12时40分许,杨女士成功将银行卡内的9.1万元取回。

杨女士说:他们说涉嫌相关案件,要进行调查,要提供银行卡及验证码,让我不要接听别人的电话,更不要接96110的电话,还说可能会有人冒充警察来抓我,让我听他们的话按流程办理。我当时很害怕,只想怎么证明清白,根本想不到这是骗局。

曝光台

为提升广大市民自身交通安全素养,养成文明出行习惯,进一步增强交通安全和文明出行意识,市公安局持续开展机动车违法行为曝光。本期曝光陋习为 开车打电话。

- 车牌号 浙GT9B59
违法地点 永康市330国道牛栏头往金华
- 车牌号 浙G9X0P2
违法地点 永义线900M 横山往永康
- 车牌号 浙G8395N
违法地点 永康市330国道牛栏头往金华
- 车牌号 浙GP8012
违法地点 永康市东永一线前黄东阳至永康
- 车牌号 浙GG605Y
违法地点 永康市330国道牛栏头往金华
- 车牌号 浙G9Z9R8
违法地点 永康市东永一线前黄东阳至永康
- 车牌号 浙GDH6718
违法地点 永康市330国道牛栏头往金华
- 车牌号 浙G157YB
违法地点 永康市东永一线前黄永康至东阳
- 车牌号 浙GP205T
违法地点 永康市330国道牛栏头往金华
- 车牌号 浙G6N9A5
违法地点 永康市330国道牛栏头往金华



关注永康公安微信 每日获取平安资讯

男子在车站扒窃 当天即被抓获

民警为75岁大爷追回近4000元

本报讯(通讯员 徐遥) 5月31日上午8时30分许,市公安局象珠派出所接到村民成大爷报警称,他在唐先一村车站乘车时钱包被盗,经济损失近4000元。

经查,当天上午7时40分许,75岁的成大爷乘坐唐先开往金坑下位的班车。当时,他身着蓝色中山装,钱包放在上衣左侧口袋内,民警判断钱包很可能是在上车时被盗的。

在视频研判中,由于公交车监控的视线被阻,民警只能隐约看到犯罪嫌疑人的头部。随后,民警通过反复对比入站监控,分析出一名男子有作案嫌

疑。该男子进入车站时,探头探脑、形迹可疑,并且在几分钟后就匆匆离开了车站,正好和成大爷被盗时间吻合。

锁定犯罪嫌疑人王某后,民警迅速展开抓捕行动,当天在象珠镇双舟线成功发现王某驾驶的车辆。为避免王某驾车发生危险行为,民警等他到达人流稀疏的地方展开抓捕。13时许,眼看王某驾车越绕越远,民警果断在西城街道溪边村的乡间小道对王某进行堵截,成功抓获犯罪嫌疑人,在其车上缴获了成大爷被盗的钱包和现金3728元。

经查,58岁的王某是永康本地

人,有盗窃前科。王某被抓后,对自己的犯罪行为供认不讳。王某称自己手头紧,于是在唐先一村车站溜达,准备偷点钱花花。看到成大爷衣服口袋鼓起并且有皮夹露出,就跟了过去。在上车时,趁着人多,他实施了扒窃行为,并在得手后离开了车站。

6月2日上午,成大爷来到市公安局象珠派出所领取被盗的钱包和现金,发现自己钱包内的身份证丢失了。民警耐心地陪着成大爷拍照,并为他办理了身份证补办手续。

目前,犯罪嫌疑人王某因涉嫌盗窃罪已被市公安局采取刑事强制措施。



养老投资需谨慎 高额回报 要小心